

## 士嘉堡教育局施行「零容忍政策」 三年來鬥歐案件銳減逾半 規範校園暴力成典範

安省大多倫多的士嘉堡教育局日前宣布，三年前推出的「零容忍政策」，嚴格規定學生不得攜帶武器到校，否則勒令退學，施行之初，曾招各界批評，認為規定過於嚴苛。然而，三年後，這項「零容忍政策」卻成為各地教育局處理校園暴力問題的最佳典範。

三年來，實施期間，初次攜帶武器到校而遭停學的學生有一百九十三名，但其後再犯的學生僅有兩名而已。該轄區內師生都發現，校園鬥歐暴力案件銳減逾半，學生之間也愈來愈有禮貌。使用武器或攻擊其他學生的行為更是大幅減少，從一九九三年的每個月十三件，銳減為每個月一件。教育局督學指出，由於方向正確，採取強硬手段對付校園暴力，師生才有安寧的學習環境。

令人驚訝的是，這項成功的代價十分低廉，在八萬名學生中，只有四十二名遭退學處分，其中有半數學生因深具悔意，最後又獲得重回校園的機會。大多市警方表示，在對付校園暴力方面，最值得一提的發展趨勢是：教育工作者不再抗拒警方，開始與警方密切合作，共同打擊校園暴力。

參考資料：Scarborough Board of Education (Sept., 1997)